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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Χρ. Τριαντόπουλος στη Βουλή: Προχωρά κανονικά η προεργασία για το 
σχέδιο ανασυγκρότησης της Ηλείας με έμφαση στην Αρχαία Ολυμπία 

 
Παρασκευή, 15 Νοεμβρίου 2024 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Αρμόδιος για την Αποκατάσταση 
από Φυσικές Καταστροφές και την Κρατική Αρωγή, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, απάντησε στο 
πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, την Παρασκευή, 15 Νοεμβρίου 2024, σε Επίκαιρη 
Ερώτηση του Βουλευτή Ηλείας, κ. Μιχάλη Κατρίνη. Η Επίκαιρη Ερώτηση του Βουλευτή, είχε 
ως θέμα το σχέδιο ανασυγκρότησης της Ηλείας με βάση τη μελέτη της διαΝΕΟσις. Στην ομιλία 
του ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, σημείωσε – μεταξύ άλλων – πως: «η 
στρατηγική της Κυβέρνησης έχει δύο πυλώνες. Ο πρώτος πυλώνας είναι το σχέδιο στήριξης και 
αποκατάστασης, από την πρώτη στιγμή, μετά από μία φυσική καταστροφή. Ένα τέτοιο σχέδιο 
διαμορφώσαμε και για την Ηλεία, το οποίο υλοποιείται και – όπου χρειαστεί – εμπλουτίζεται, 
κυρίως όσον αφορά τις υποδομές. Ένα σχέδιο στήριξης και αποκατάστασης, με την κρατική 
αρωγή στο πυρήνα του, που έχει μια αθροιστική δημοσιονομική επίπτωση, η οποία και 
ξεπερνά τα 47 εκατ. ευρώ. Και αναφέρομαι στον πρώτο πυλώνα. Ο δεύτερος πυλώνας είναι το 
σχέδιο ανασυγκρότησης και ανάπτυξης της περιοχής, το οποίο βασίστηκε στη συνεργασία με 
τη διαΝΕΟσις. Και ξεκίνησε η εκπόνηση ενός σχεδίου ανασυγκρότησης και ανάπτυξης για την 
Ηλεία, με έμφαση στην Αρχαία Ολυμπία. Ξεκίνησε έχοντας ως βασικό συστατικό τη 
διαβούλευση με την τοπική κοινωνία και τους τοπικούς παράγοντες. 

Τον Ιούλιο του 2022 διοργανώθηκε στην Αρχαία Ολυμπία σχετικό αναπτυξιακό συνέδριο και 
ξεκίνησε η διαβούλευση, όπου τέθηκαν και οι προτάσεις.  Μάλιστα, για να επιτευχθεί ο 
συντονισμός μεταξύ μελετητών, τοπικής κοινωνίας και Κυβέρνησης, η Κυβερνητική Επιτροπή 
Κρατικής Αρωγής προχώρησε σε σύσταση Υποεπιτροπής για την Ηλεία τον Φεβρουάριο του 
2023. Υπάρχει, λοιπόν, αρμόδια Επιτροπή. Τον ίδιο μήνα, παραδόθηκε η μελέτη της διαΝΕΟσις 
και ξεκίνησαν συναντήσεις εργασίας. Συναντήσεις, με όλους τους βασικούς παράγοντες, για 
την παρουσίαση των ευρημάτων της μελέτης και τον καθορισμό της στρατηγικής υλοποίησης. 
Και οι δήμοι είναι βασικοί παράγοντες. Δεν μπορούμε να μην λάβουμε υπόψη τις προτάσεις 
τους. Όπως γνωρίζετε, οι περισσότερες δημοτικές αρχές άλλαξαν, με αποτέλεσμα να πρέπει 
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να επικαιροποιήσουμε τη διαδικασία. Έτσι, τον Ιανουάριο του 2024 πραγματοποιήσαμε νέα 
εκδήλωση ενημέρωσης και συντονισμού στην Αρχαία Ολυμπία, εν αναμονή της 
προτεραιοποίησης των προτεινόμενων έργων από τους δήμους.  

Τώρα, τα έργα έχουν πλέον προτεραιοποιηθεί. Και έχουμε προχωρήσει στο επόμενο στάδιο. 
Το στάδιο της αξιολόγησης του επιπέδου ωρίμανσης των έργων που έχουν προταθεί από τους 
οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, ώστε μέχρι το τέλος του έτους να συνδεθούν με 
χρηματοδοτικά εργαλεία και πηγές και να ξεκινήσουν οι διαδικασίες υλοποίησής τους. Αυτό 
παρουσιάσαμε και τον περασμένο Οκτώβριο στην Αρχαία Ολυμπία, όπου πραγματοποιήθηκε 
συνάντηση εργασίας της αρμόδιας Κυβερνητικής Υποεπιτροπής. Συνεπώς, η υλοποίηση του 
σχεδίου προχωρά κανονικά, σε ένα πλαίσιο συνεργασίας με όλους. Και, κυρίως, σε άμεση 
επαφή και διαβούλευση με την τοπική κοινωνία. Με όλους. Με όλους δουλεύουμε εντατικά 
για την ολοκλήρωση των απαραίτητων βημάτων, για την ολοκλήρωση των διαδικασιών, για 
την προώθηση του σχεδίου ανάπτυξης της Ηλείας». 

Στην δευτερολογία του, ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, συνέχισε επισημαίνοντας, 
μεταξύ άλλων, πως: «κατά την πρωτολογία μου σας παρουσίασα όλα τα βήματα της 
προεργασίας. Αρχικά, την μελετητική προεργασία από την επιστημονική ομάδα. Και στη 
συνέχεια, η προεργασία με τους τοπικούς παράγοντες για τα έργα και τις παρεμβάσεις. Έργα 
και παρεμβάσεις που έρχονται, επιπρόσθετα, να συμπληρώσουν το αναπτυξιακό έργο που 
υλοποιείται στην Ηλεία τα τελευταία χρόνια, με εμβληματικά έργα, όπως ο δρόμος Πάτρας – 
Πύργος, και μια σειρά από άλλες πρωτοβουλίες. Προς αυτή την κατεύθυνση, τον επόμενο 
μήνα, στην Αμαλιάδα, θα γίνει η επόμενη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής, σε 
συνέχεια της συνεργασίας που έχουμε με τους δήμους ως προς την ωρίμανση και τη 
χρηματοδότηση των έργων που έχουν προτεραιοποιηθεί. Έργα για τους δήμους, έργα και για 
την Περιφέρεια, και παράλληλα υλοποιούνται και όλες οι κυβερνητικές πρωτοβουλίες από τα 
συναρμόδια Υπουργεία. Έργα μέσα από την αξιοποίηση ευρωπαϊκών, αλλά και εθνικών 
πόρων, από όλα τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία. Και το σχέδιο είναι δυναμικό, καθώς 
ο στόχος είναι συνεχώς να εμπλουτίζεται, με γνώμονα τη δημιουργία προϋποθέσεων για την 
αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της περιοχής. Στόχος μας η περιοχή, η Ηλεία, η 
Αρχαία Ολυμπία, όχι μόνο να είναι όπως πριν τις φυσικές καταστροφές, αλλά να είναι 
καλύτερη από πριν. Και θα το πετύχουμε σε συνεργασία με όλους. Και θα συνεχίσουμε να 
δουλεύουμε εντατικά». 
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